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COMUNE DI CASTELLANA GROTTE 
 

P rov inc ia  d i  Ba r i  

 
CONSIGLIO COMUNALE 

 
DELIBERAZIONE N. 40 del 29/11/2014 

 
Oggetto: Variazione di assestamento generale al Bilancio di Previsione 2014. 
 

L’anno duemilaquattordici, il giorno ventinove del mese di novembre alle ore 
18,00 nella Sala delle Adunanze consiliari della Sede comunale, si è riunito in seduta  
pubblica di 1a convocazione, il Consiglio Comunale, a seguito d’invito prot. n° 19987 del 
24/11/2014 diramato dal Presidente Luisa Simone. 

Alla trattazione dell’argomento in oggetto risultano presenti ed assenti i seguenti 
Consiglieri Comunali: 

Presenti Assenti
1 prof. Francesco TRICASE Sindaco x
2 dott.ssa Luisa SIMONE Consigliere x
3 sig. Domenico LANZILOTTA Consigliere x
4 sig Andrea RINALDI Consigliere x
5 sig. Vincenzo DELLAROSA Consigliere x
6 p.ch. Domenico BARLETTA Consigliere x
7 dott. Domenico QUARANTA Consigliere x
8 rag. Michele MONTARULI Consigliere x
9 p.ch. Maria SGOBBA Consigliere x
10 dott. Massimiliano MICCOLIS Consigliere x
11 sig. Leone RAMIRRA Consigliere x
12 dott. Simone Cosimo Leone PINTO Consigliere x
13 dott. Pasquale LONGOBARDI Consigliere x
14 rag. Leonardo FRALLONARDO Consigliere x
15 rag. Michele GALIZIA Consigliere x
16 prof.ssa Franca DE BELLIS Consigliere x
17 p.i. Vito D'ALESSANDRO Consigliere x

13 4  
 Sono altresì presenti con funzioni di referenti, i Sigg.ri Assessori: Bianco Giovanni, 
Valerio Cinzia, Romanazzi Giovanni. 
 Presiede l’Assemblea il Consigliere Anziano sig. Domenico Lanzilotta 
 Partecipa  il Segretario Generale, dott. Gerardo Gallicchio 
 Il Presidente, constatato che gli intervenuti sono in numero legale, invita a deliberare 
sull’argomento in oggetto.  
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Consigliere Anziano Domenico LANZILOTTA 
 Relaziona il Sindaco. Prego. 
 

Sindaco Francesco TRICASE 
 Grazie Presidente. Come sapete, questo anno abbiamo approvato il Bilancio un po' 
prima degli altri anni, di conseguenza approvato anche il riequilibrio di Bilancio entro il 30 
Settembre; dobbiamo procedere ad approvare entro il 30 Novembre delle variazioni di 
assestamento generale del Bilancio del 2014. Come sapete, le variazioni che sono state 
presentate, alcune riguardano le due voci più grosse, una di 575 e l'altra di 150, se non 
sbaglio, sono delle voci che vedete in entrata e in uscita, ma riguardano dei cambiamenti 
di capitoli; non sono sostanzialmente delle variazioni di bilancio. Le altre variazioni che 
sono proposte riguardano soprattutto alcuni settori nei quali c'era da integrare delle 
somme. In modo particolare per quanto riguarda anche le manifestazioni natalizie: ci sono 
delle voci che riguardano appunto per poter svolgere, come ogni anno, le manifestazioni 
natalizie nella città delle Grotte; anche sulla manutenzione degli immobili, del verde, delle 
strade, ci sono diversi aumenti di spesa; soprattutto il tutto viene bilanciato con minori 
entrate o maggiori entrate. L'operazione non è molto ampia, anche se dalla cifra può 
sembrare così, ma si tratta di qualche centinaia di migliaia di euro, massimo, sulla cifra 
totale riportata qui nell'allegato, che era allegato al Consiglio Comunale. Ci auguriamo che 
questa variazione ci consenta di ultimare l'anno con tutte le cose che sono in programma. 
Ci auguriamo che ci consenta di rispettare il patto di stabilità, che è la cosa più importante, 
contro la quale stiamo combattendo giorno per giorno, perchè non è facile; questo patto ci 
lega un po' le mani. Speriamo di rispettarlo anche questo anno, in modo che questo 
Comune possa continuare nella sua scia virtuosa almeno e soprattutto nelle finanze. 
 

Consigliere Anziano Domenico LANZILOTTA 
 Bene. Se non ci sono altri interventi da parte dell'Amministrazione, ha finito di 
relazionare, apriamo il dibattito. La parola al Consigliere Galizia. Prego. 
 

Consigliere Michele GALIZIA 
 Grazie Presidente. Io siccome non ho avuto modo, perchè è stato anticipato, la 
consuetudine era quello di farlo sempre in seconda convocazione, io obiettivamente non 
sono preparato sul punto. Io chiedo che venga rinviato il punto. Siccome voglio essere 
corretto fino in fondo. Io chiedo al Segretario, se la minoranza non c'è la maggioranza 
riesce a mantenere in piedi la seduta o no? Se la minoranza, ora, abbandona l'aula... 
 

Consigliere Anziano Domenico LANZILOTTA 
 La domanda è sui numeri necessari a garantire la validità della seduta. 
 
Interventi fuori microfono. 
 

Consigliere Michele GALIZIA 
 Io ho fatto la domanda. La maggioranza riesce a mantenere la seduta del Consiglio 
se la minoranza abbandona l'aula? 9 Consiglieri? 9 Consiglieri non ci sono Segretario. Il 
Sindaco è un Consigliere o il Sindaco? 
 
Interventi fuori microfono. 
 
 

Consigliere Anziano Domenico LANZILOTTA 
 Il Sindaco ai fini del numero legale è un Consigliere. 
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Consigliere Michele GALIZIA 
 Io voglio chiedere al Segretario. Si deve esprimere Segretario. La minoranza riesce 
a mantenere... 
 

Segretario Generale Dott. Gerardo GALLICCHIO 
 
 Al microfono. Così non si sente. 
 

Segretario Generale Dott. Gerardo GALLICCHIO 
 Il Regolamento per il Funzionamento del Consiglio Comunale parla della metà più 
uno dei Consiglieri. Essendo 17, ai fini della conta, sono la metà più uno, 9 Consiglieri. In 
questo caso, sarebbe da dire... che il Sindaco è della maggioranza, in questo caso, anche 
perchè abbiamo il Presidente del Consiglio come organo superpartes... 
 

Consigliere Michele GALIZIA 
 Sì, ma non mi ha risposto Segretario. Lei mi deve dire se il Sindaco è un 
Consigliere... 
 

Segretario Generale Dott. Gerardo GALLICCHIO 
 Per me, se sono 9 Consiglieri presenti, c'è la maggioranza, compreso il Sindaco, è 
chiaro che è da contare il Sindaco. Se il Sindaco ritiene di non votare... dipende da lui. 
Credo che sia un discorso che dipenda da lui... 
 
Interventi fuori microfono. 
 

Consigliere Anziano Domenico LANZILOTTA 
 Consigliere Galizia, se in questo momento tutti i componenti della minoranza si 
dovessero alzare e uscire la seduta è valida, perchè ci sono 9 presenti. 
 

Consigliere Michele GALIZIA 
 Io sto chiedendo che il punto venga rinviato. Dopodiché siccome devo abbandonare 
l'aula, non voglio che la seduta...se si riesce a rinviare il punto è bene; io non sono 
preparato per affrontare il punto, devo abbandonare l'aula. Ecco perchè chiedevo al 
Segretario se si riusciva a mantenere.. perchè non voglio essere io.. visto che la 
maggioranza non c'è. Grazie. 
 

Consigliere Anziano Domenico LANZILOTTA 
 Grazie. Il Sindaco vuole chiarire? 
 

Sindaco Francesco TRICASE 
 Io mi sono permesso di dire in apertura di seduta che ho chiesto questo sacrificio a 
tutti i Consiglieri proprio per evitare delle interpretazioni che potrebbe fare... ritengo 
opportuno, anzi, per tranquillità anche amministrativa approvare l'assestamento entro il 30 
Novembre. L'unica seduta valida è questa. Ormai è insediato il Consiglio. Non c'è più 
neanche la seconda convocazione, perchè se noi sospendiamo il Consiglio dovremmo 
riaggiornarlo ad un altro giorno. Capisco se non avete avuto tempo... 
 
Intervento fuori microfono. 
 
 Io ho detto apriamo il Consiglio e vediamo cosa possiamo fare. 
 

Consigliere Anziano Domenico LANZILOTTA 
 Il Consigliere Galizia deve aggiungere altro? Grazie. Ha chiesto di parlare il 

USO E
SCLU

SIV
O E

SPLE
TAMENTO M

ANDATO A
MMIN

IS
TRATORE C

OMUNALE



 4

Consigliere Quaranta, ne ha facoltà. 
 

Consigliere Domenico QUARANTA 
 Grazie Presidente. Solo per annotare che siamo qui per discutere quello che è 
l'ultimo degli atti fondamentali da un punto di vista contabile dell'annualità che è quello 
dell'assestamento, degli atti preventivi, ovviamente l'anno prossimo andremo ad approvare 
il rendiconto sulla gestione di questa annualità 2014. Ferma la mia, ma penso di tutta la 
maggioranza, sostegno a questa Amministrazione e un ringraziamento agli uffici che 
hanno predisposto con sapienza e puntualità gli atti in tempi utile. Ovviamente annuncio, 
in caso si andasse a votare il punto, il mio sostegno e voto favorevole alla cosa. Grazie. 
 

Consigliere Anziano Domenico LANZILOTTA 
 Consigliere Longobardi ha chiesto di parlare, ne ha facoltà. 
 

Consigliere Pasquale LONGOBARDI 
 Grazie. Come senso di responsabilità, ci siamo presentati come minoranza in 
Consiglio Comunale per quanto riguarda il diritto allo studio, perchè riteniamo che sia un 
punto fondamentale che porti sicuramente dei benefici. Sul discorso di assestamento al 
bilancio è chiaro che è un atto politico amministrativo, che riguarda in principal modo la 
maggioranza. Mi collego a Galizia, la nostra richiesta è quella di rinviare il punto. La 
domanda che faccio al Sindaco: quali potrebbero essere le conseguenze per il Comune di 
Castellana Grotte nel caso in cui oggi, data ultima in considerazione del 30 Novembre, 
non si approva questo assestamento di bilancio. Grazie. 
 

Consigliere Anziano Domenico LANZILOTTA 
 Grazie. Posso rispondere a questa domanda in quanto tutte le municipalità che 
rientrano all'interno delle competenze della Prefettura di Bari si sono attivate per 
approvare questo atto perchè da questo anno, la contabilità generale dello Stato impone 
che le informazioni rispetto ai saldi, a quelli che sono i dati di bilancio dei comuni devono 
essere trasferiti il 1 Dicembre al Ministero dell'Economia e delle Finanza e dell'Interno. 
Tutte le Prefetture hanno chiesto, quella di Bari in modo particolare, ai sindaci che hanno 
interrogato la Prefettura di approvarlo entro il 30 Novembre. Naturalmente è di tutta 
evidenza che questo tipo di valutazione è successiva alla convocazione del Consiglio 
Comunale. Se l'avessimo saputo prima avremmo fatto la seconda convocazione entro... 
Perchè da questo anno è cambiata la trasmissione dei dati. Nuova contabilità. Io mi sono 
personalmente informato. Infatti è sufficiente fare verifiche nei comuni limitrofi: tutti hanno 
fatto in data entro ieri, hanno approvato il rendiconto. è nella facoltà di tutti i Consiglieri 
verificare quello che ho appena detto. Ci sono altri interventi? Se non ci sono altri 
interventi... 
 
Intervento fuori microfono. 
 
 Non avevo capito che voleva sottoporre ad esame... 
 

Consigliere Michele GALIZIA 
 Io avevo chiesto il rinvio del punto Presidente. C'è la mia proposta... 
 

Consigliere Anziano Domenico LANZILOTTA 
 Mettiamo ai voti la proposta del Consigliere Galizia di rinviare l'esame del punto, 
atteso che ponendolo in votazione - mi permetto di aggiungere - il rinvio del punto è chiaro 
che deve essere riconvocato il punto, per cui andremmo automaticamente a generare quel 
difetto di validità dell'atto per cui l'atto non è più aperto entro il 30... Pongo in votazione, 
così come proposta dal Consigliere Galizia. 
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Intervento fuori microfono. 
  

Un attimo che andiamo in registrazione.  Ha facoltà prego. 
 

Consigliere Michele GALIZIA 
 Giusto per correttezza. A me sarebbe piaciuto che l'Amministrazione oggi si 
presentasse e dicesse apertamente che non ha i numeri per approvare... non ce li ha 
Presidente. Se noi abbandoniamo l'aula può succedere che il punto può essere impugnato 
o non legittimo. O l'Amministrazione prende atto di questo. 
 
Intervento fuori microfono. 
 
 O il Sindaco prende atto di questo e obiettivamente lo chiede, possiamo anche 
valutare questo. Però stare qui a fare da supporto alla maggioranza quando, in questi anni 
l'Amministrazione ha avuto un occhio di riguardo per l'opposizione. Anzi, quasi mai. Voglio 
sottolineare questo: oggi noi - e non è la prima volta che lo facciamo - manteniamo la 
seduta in piedi. Mi sarebbe piaciuto che il Sindaco avrebbe chiaramente detto le cose 
come stanno e noi responsabilmente potevamo prendere la nostra decisione. Mi sembra 
una presa in giro. 
 

Consigliere Anziano Domenico LANZILOTTA 
 Grazie Consigliere Galizia. Mi permetto soltanto di evidenziare, prima di passare la 
parola al Sindaco che ne ha fatto richiesta, di rassicurare tutti i componenti dell'assemblea 
che la presenza dei nove Consiglieri consente la prosecuzione del punto. Credo che sia 
meritevole la presenza di tutti i Consiglieri, innanzitutto i Consiglieri che fanno parte delle 
forze di opposizione, perchè hanno reso possibile il confronto sui punti; nel senso che 
prima convocazione di sabato, credo che al di là del rispetto dei termini imposti dalle 
norme di finanza pubblica e dalle norme che riguardano appunto l'approvazione del piano 
di diritto allo studio,  per cui va dato merito alle forze di opposizione di aver assicurato la 
possibilità che su questi punti si aprisse, ove necessario, un confronto. é legittima anche la 
sottolineatura di tipo politico rispetto ai numeri della maggioranza. Oggettivamente in 
questo momento ci sono nove presenze della maggioranza che garantiscono 
l'approvazione del punto, quindi la prosecuzione dei lavori. Questo non toglie nulla al 
merito. Rispetto alle considerazioni rivolte alla maggioranza rispetto all'attenzione nei 
confronti della minoranza voglio soltanto ricordare che, nello scorso Consiglio Comunale, 
una mozione presentata dal collega D'Alessandro è stata approvata all'unanimità. Credo 
che sia l'esempio... 
 
Interventi fuori microfono. 
 
 No, no... Credo che sia... un fatto importante. Il Sindaco ha chiesto di intervenire. 
Passo la parola al Sindaco. Grazie. 
 

Sindaco Francesco TRICASE 
 Per ribadire, io veramente non riesco a capire l'intervento del Consigliere Galizia, 
non lo capisco ma lo comprendo. Per essere chiaro: ho chiamato tutti i Consiglieri per 
cortesia e per informarli che avremmo cercato di fare il Consiglio in prima convocazione. 
Questo l'ho detto a tutti quanti, anche al Consigliere Simone Pinto, che è assente e che mi 
ha chiamato dicendomi che non poteva venire perchè ha tentato in tutti i modi, era fuori e 
non poteva venire. Ho anche detto che in base a come si insedia il Consiglio, se possiamo 
andare avanti, se no lo aggiorneremo ad un altro giorno. Ho chiesto la cortesia ai 
Consiglieri di minoranza almeno di aiutarmi - questo lo riconosco - all'insediamento del 
Consiglio Comunale. Sono state queste le mie parole? Perfetto. Allora, il Consiglio si è 
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insediato, siamo in numero giusto per poter procedere; ho spiegato che tecnicamente è 
molto meglio approvarlo entro il 30 novembre l'assestamento, per evitare che qualcuno, 
non per il numero dei presenti - attenzione Consigliere Galizia, non mi riferivo a questo - 
mi riferivo al fatto tempistico, per cui i nove Consiglieri presenti sono sufficienti ad 
approvare questo atto tranquillamente, per quello che mi riguarda; anche perchè ho 
sempre votato con la maggioranza. Vi ringrazio di quello che avete fatto e che farete. Vi 
invito, se può servire, a rimanere invece in aula, a prendere la vostra posizione, è chiaro 
che voterete come riterrete giusto votare e poi andiamo avanti con il Consiglio Comunale. 
La vostra presenza ci ha comunque consentito di insediare il Consiglio e di andare avanti, 
però finisce qua questa cosa, non è che ci sono altri risvolti particolari. Anche perchè è 
sabato pomeriggio e i due Consiglieri di maggioranza che mancano, mancano per motivi 
veramente di impegni personali. Poteva capitare a me, poteva capitare ad altri Consiglieri. 
Tutto qua. 
 

Consigliere Anziano Domenico LANZILOTTA 
 Grazie Sindaco. Ha chiesto la parola il Consigliere D'Alessandro, ne ha facoltà. 
Prego. 
 

Consigliere Vito D'ALESSANDRO 
 Grazie Presidente. Io personalmente e ugualmente ai colleghi di minoranza sono 
venuto qui oggi per dare il numero legale, perchè ritengo che c'era un atto fondamentale 
che era quello del diritto allo studio. Questa minoranza non poteva non votare questo 
ordine del giorno, perchè ritengo per il bene, come sempre, dei cittadini ho ritenuto essere 
qui in aula. Io ritengo, se la matematica non è un'opinione, noi Consiglieri siamo 17, 
compreso il Sindaco, la metà sono otto e mezzo. Le adunanze valgono la metà più uno, 
quindi nove e mezzo. Voi siete nove, quindi nel momento in cui noi usciamo... manca il 
mezzo. Io dico: dobbiamo essere... 
 
Interventi fuori microfono. 
 
 ...dobbiamo realmente dire come le cose stanno messe. Nel momento in cui la 
minoranza esce dall'aula, non c'è il numero legale. Allora, siccome quello che è il punto 
che stiamo discutendo è un punto dell'Amministrazione, noi ovviamente assolutamente, 
per quanto mi riguarda, non lo andremo a votare, noi credo che come minoranza usciremo 
dall'aula. Poi voi se avete i numeri il punto sarà approvato o no.  
  

Consigliere Anziano Domenico LANZILOTTA 
Grazie Consigliere D'Alessandro. Se non ci sono altri interventi, quindi si pone in 

votazione il punto così come illustrato dall'Amministrazione. Naturalmente... stiamo per 
votare la proposta di rinvio così come formulato dal Consigliere Galizia...ha fatto una 
proposta... 
 
Interventi fuori microfono. 
 
 L'ha ritirata? Se l'ha ritirata... Non essendoci... 
 

Consigliere Anziano Domenico LANZILOTTA 
 Consigliere Galizia ha facoltà di parlare. Prego. 
 

Consigliere Michele GALIZIA 
 Allora, se la maggioranza intende votarla a favore ... sarà difficile... mi dice il 
Sindaco che sarà difficile... 
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Consigliere Anziano Domenico LANZILOTTA 
 Io come Presidenza devo in questo momento soltanto evidenziare all'assemblea 
consiliare quello che ha detto prima: la proposta di votare il rinvio di un atto vuol dire 
reinserirlo in un ordine del giorno, riconvocare, quindi l'atto avrà un'altra data. Questo è ... 
 

Consigliere Michele GALIZIA 
 Presidente sai qual è? Non ci dobbiamo prendere in giro. Se stasera la 
maggioranza non aveva i numeri, l'approccio doveva essere diverso. Io quello che 
contesto è proprio questo. Finché avete trovato i numeri, ora ci pisciate in faccia, detto 
volgarmente. Un minimo di rispetto nei confronti dell'opposizione ci deve essere... 
 

Consigliere Anziano Domenico LANZILOTTA 
 La richiamo sull'uso di espressioni consone all'assemblea, Consigliere Galizia. 
 

Consigliere Michele GALIZIA 
 ... perché noi eravamo disposti e disponibili a venirvi incontro. Nel momento in cui ci 
sono i numeri, chiuso. Questo contesto. Abbiamo mancato l'occasione per un discorso di 
lealtà. 
 
Interventi fuori microfono. 
 

Escono i Consiglieri comunali: de Bellis F., D’Alessandro V., Longobardi P., Galizia 
M.; Presenti 9  

 
Consigliere Anziano Domenico LANZILOTTA 

 Il Consigliere Galizia ritira la sua proposta. Per cui adesso si prosegue con l'esame 
del punto. La commissione ha esaminato il punto, se può riferire all'assemblea il parere. 
 

Consigliere Massimiliano MICCOLIS 
 Sempre favorevole. 
 

Consigliere Anziano Domenico LANZILOTTA 
 Grazie Presidente. Quindi non essendoci altre richieste di intervento, credo che 
lasciamo il tempo ai Consiglieri di lasciare l'emiciclo. Adesso poniamo in votazione il 
punto. 
 

La votazione eseguita in forma palese, con sistema elettronico ha prodotto il seguente 
risultato: 

Presenti   9 
Voti favorevoli 9 

 
Consigliere Anziano Domenico LANZILOTTA 

 Chiusa la votazione. Ci sono 9 presenze, 9 voti favorevoli. Il punto è approvato. 
Ricordo ai fini della verbalizzazione dell'atto che, così come recita il regolamento, la 
seduta è valida quindi il punto è valido essendoci nove presenze. Si pone adesso in 
votazione l'immediata esecutività della proposta agli atti. Aperta la votazione. 
 

La votazione per l’immediata esecutività, eseguita in forma palese, con sistema 
elettronico ha prodotto il seguente risultato: 

Presenti   9 
Voti favorevoli 9 
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Consigliere Anziano Domenico LANZILOTTA 
 Grazie. Chiusa la votazione. Nove voti a favore. L'immediata esecutività è 
approvata.  
 Pertanto,  

IL CONSIGLIO COMUNALE 

udita la relazione del Sindaco; 
uditi gli interventi dei Consiglieri, la cui trascrizione ad opera di ditta esterna è 

contenuta nella presente deliberazione;  
vista la proposta di deliberazione predisposta dall’Ufficio Ragioneria, inserita agli atti 

così come riportata; 
premesso: 
che con deliberazione del Consiglio Comunale n. 26 in data 31.07.2014, esecutiva ai 

sensi di legge, è stato approvato il bilancio di previsione 2014, la relazione previsionale e 
programmatica e il bilancio pluriennale 2014/2016; 

preso atto che , ai sensi dell’art. 175, comma 8, del D.Lgs. n. 267/2000 entro il 30 
novembre di ciascun anno l’Organo consiliare dell’Ente delibera la variazione di 
assestamento generale attuando, in tale sede, la verifica di tutte le voci di entrata e di 
uscita, compreso il fondo di riserva, al fine di assicurare il mantenimento del pareggio di 
bilancio;  

vista la deliberazione consiliare n. 5 del 30.04.2014, esecutiva ai sensi di legge, con 
la quale è stato approvato il Rendiconto della gestione 2013, dal quale risulta un avanzo di 
amministrazione pari a € 2.489.334,64, così distinto: 

 

       AVANZO (+) o DISAVANZO (-)  2.489.334,64

           
   FONDI VINCOLATI 611.687,61
RISULTATO FONDI PER FINANZIAMENTO SPESE IN CONTO CAPITALE 583.927,57

DI FONDI VINCOLATI PER INDICE DI VETUSTA' DI RESIDUI ATTIVI 373.623,94
GESTIONE (p.66, lett. d) Principio contabile n. 3) 
   FONDI NON VINCOLATI      920.095,52
             

 

visti i risultati della verifica generale di tutte le voci di entrata e di spesa del bilancio 
dell’esercizio in corso, effettuata dal Responsabile del Settore Finanziario, di concerto con 
i Responsabili dei Settori dell’Ente; 

rilevato, pertanto, che ai fini dell’assestamento occorre aggiornare le previsioni di 
bilancio per l’esercizio 2014, sia nella parte corrente che nella parte investimenti, a seguito 
delle variazioni intervenute sullo stato di realizzazione delle entrate, nonché al fine di 
garantire l’effettuazione di spese indifferibili e improcrastinabili, anche attraverso economie 
di spesa; 

visto l’elenco delle variazioni che si rendono necessarie, allegato al presente atto 
quale parte integrale e sostanziale, predisposto dall’Ufficio competente;  

rilevato che, con le variazioni di cui al presente provvedimento, viene assicurato e 
garantito l’equilibrio finanziario del Bilancio del corrente esercizio; 

dato atto che le previsioni di bilancio 2014 assestate rispettano i vincoli, previsti dalla 
vigente normativa, relativi al Patto di stabilità interno;  

visto il D.Lgs. 18-08-2000, n. 267 recante il T.U. delle leggi sull’Ordinamento degli 
Enti locali; 

visto il parere espresso dalla Commissione Consiliare “Bilancio e Finanze, Servizi e 
Politiche Sociali” nella seduta del 26/11/2014; 
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visto il parere in ordine alla regolarità tecnica, espresso in data 22.11.2014 dal 
Responsabile del Settore Finanziario, dott.ssa Maria Grazia ABBRUZZI, ai sensi dell’art. 
49, comma 1°, del D.Lgs. n. 267/2000, come in calce riportato; 

visto il parere in ordine alla regolarità contabile, espresso in pari data dal 
Responsabile del Settore Finanziario, dott.ssa Maria Grazia ABBRUZZI, ai sensi dell’art. 
49, comma 1°, del D.Lgs. n. 267/2000, come in calce riportato; 

visto il parere favorevole espresso dall’Organo di Revisione Economico – 
Finanziaria, ai sensi dell’art. 239, comma 1°, lett. b) del D.Lgs. n. 267/2000;  

visto l’art. 175, comma 2°, del D.Lgs. n. 267/2000; 
visto l’art. 134, comma 4, del D.Lgs. n.267/2000; 
visto il vigente Statuto Comunale; 
visto il vigente Regolamento Comunale di Contabilità; 
visto l’esito delle votazioni come innanzi riportate, eseguite in forma palese, con 

sistema elettronico, di cui una riguardante l’immediata eseguibilità; 

D E L I B E R A 
 
1. Di apportare al bilancio per l’esercizio finanziario 2014, le variazioni di assestamento 

generale alla previsione attiva e passiva di cui ai seguenti prospetti, facenti  parte 
integrale e sostanziale del presente atto, per le motivazioni indicate in premessa: 

Allegato A/1 “Maggiori Entrate” 
Allegato A/2 “Minori Spese” 
Allegato A/3 “Minori Entrate” 
Allegato A/4 “Maggiori Spese”;  
 

2. Di dare atto che, con le suesposte variazioni, permangono il pareggio finanziario e gli 
equilibri della gestione di competenza, come  di seguito indicato: 
 

  Maggiori Entrate  €      937.756,06         Minori entrate       €       780.098,63 
  Minori Spese        €      396.575,00               Maggiori spese    €       554.232,43      
   TOTALE           €  1.334.331,06                TOTALE              €    1.334.331,06 

 
3. Di dare atto, altresì, che a seguito delle predette variazioni, le previsioni di bilancio 

2014 assestate rispettano i vincoli previsti dalla vigente normativa, relativi al Patto di 
stabilità interno;  

 
4. Di trasmettere copia del presente atto deliberativo al Tesoriere comunale, ai sensi 

dell'art. 216, comma 1, del Decreto Legislativo 267/2000;  
 
5. Di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 

134, comma 4°, del D.Lgs. n. 267/2000. 
 

 
Controllo preventivo di regolarità amministrativa e contabile mediante il rilascio dei pareri 

(art. 49, c. 1 e 147 bis del D.Lgs. 267/2000) 
 

Parere di regolarità tecnica: favorevole. 
 
Castellana Grotte, 22/11/2014 
 

 
Il Responsabile del Settore 

f.to dott.ssa Maria Grazia Abbruzzi 
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Parere di regolarità contabile: favorevole, sul presupposto che la sostenibilità delle spese 
deve tener conto delle vigenti disposizioni disciplinanti il 
Patto di Stabilità Interno. 

 
 
Castellana Grotte, 22/11/2014 
 

 
il Responsabile del Settore 

f.to dott.ssa Maria Grazia Abbruzzi 
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Di quanto sopra si è redatto il presente verbale che, previa lettura e conferma, viene 

sottoscritto 

 

I l  Consigl iere Anziano 

f . to Sig. Domenico Lanzi lotta   

 

Il Segretario Generale 

dott. Gerardo Gallicchio  

________________________________________________________________________ 

Registro  albo  n: 2097 

Il presente atto viene pubblicato in data odierna all’albo pretorio on line del sito 

istituzionale del Comune di Castellana Grotte consultabile all’indirizzo ip 

www.comune.castellanagrotte.ba.it/ e vi rimarrà per quindici giorni consecutivi dal 

22/12/2014 al 06/01/2015. 

 

Castellana Grotte, 22 Dicembre 2014  

 

 Il Responsabile della Pubblicazione 

f.to sig.ra Natalia Tanzarella 

________________________________________________________________________ 

 

 

La presente deliberazione è divenuta esecutiva il giorno 29/11/2014 in quanto: 

X dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134, c. 4, del D.Lgs. 267/2000); 

□ decorsi 10 giorni dalla pubblicazione (art. 134, c. 3, del D.Lgs. 267/2000). 

 

Castellana Grotte, 22 Dicembre 2014   

 

 

 Il Responsabile del procedimento 

f.to sig.ra Donata Notarangelo 

  

 

 
 
 
 
 
revisione al 7/06/2013 
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COMUNE DI CASTELLANA GROTTE Variazioni del 29/11/2014

Allegato A/1 alla deliberazione 2014 - C.C - 40 del 29/11/2014

ENTRATA

Maggiori Entrate accertate rispetto agli stanziamenti del bilancio

Cod. Bilancio Descrizione Somma Prevista Maggiori Entrate Stanziamento Risultante Anno

Elenco Risorse e Interventi Variati 

1 TITOLO I ENTRATE TRIBUTARIE

1.03 CATEGORIA 3^ - TRIBUTI SPECIALI ED  ALTRE ENTRATE TRIBUTARIE PROPRIE

ALTRI TRIBUTI SPECIALI ED
ENTRATETRIBUTARIE

121.899,09

1.03.0120

575.696,55 697.595,64 2014
2015
2016

2 TITOLO II ENTRATE DERIVANTI DA CONTRIBUTI E TRASFERIMENTI CORRENTI DELLO STATO, DELLA REGIONE E DI ALTRI ENTI PUBBLICI

2.01 CATEGORIA 1^ - ENTRATE DERIVANTI DA CONTRIBUTI E TRASFERIMENTI CORRENTTI DALLO STATO

TRASFERIMENTI CORRENTI DELLO
STATOA CARATTERE GENERALE

146.660,90

2.01.0130

45.909,51 192.570,41 2014
2015
2016

3 TITOLO III ENTRATE EXTRATRIBUTARIE

3.01 CATEGORIA 1^- PROVENTI DEI SERVIZI  PUBBLICI

SEGRETERIA GENERALE,
PERSONALE EDORGANIZZAZIONE

96.400,00

3.01.0450

50,00 96.450,00 2014
2015
2016

ALTRI SERVIZI GENERALI 172.544,95

3.01.0480

1.000,00 173.544,95 2014
2015
2016

3.05 CATEGORIA 5^- PROVENTI DIVERSI

PROVENTI DIVERSI 345.860,92

3.05.0940

7.700,00 353.560,92 2014
2015
2016

4 TITOLO IV ENTRATE DERIVANTI DA ALIENAZIONI DA TRASFERIMENTI DI CAPITALE E DA RISCOSSIONI DI CREDITI

4.03 CATEGORIA 3^ - TRASFERIMENTI DI CAPITALE DALLA REGIONE

TRASFERIMENTI DI
CAPITALESTRAORDINARI DALLA
REGIONE

1.149.995,04

4.03.1020

156.000,00 1.305.995,04 2014
2015
2016

6 TITOLO VI. ENTRATE DA SERVIZI PER CONTO DI TERZI

Rimborso Spese per Servizi  per Conto
di Terzi

858.207,50

6.05.0000

151.400,00 1.009.607,50 2014
2015
2016

2.891.568,40

TOTALE
937.756,06 3.829.324,46 2014

2015
2016
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COMUNE DI CASTELLANA GROTTE Variazioni del 29/11/2014

2014 - C.C - 40 del 29/11/2014

SPESE

Cod. Bilancio Descrizione Somma Prevista Minori Spese Stanziamento Risultante Anno

Elenco Risorse e Interventi Variati 

Allegato A/2 alla deliberazione 

Minori Spese accertate rispetto agli stanziamenti del bilancio

1 TITOLO I - SPESE CORRENTI

1.01 FUNZIONI GENERALI DI  AMMINISTRAZIONE DI GESTIONE E DI CONTROLLO

1.01.01 ORGANI ISTITUZIONALI,  PARTECIPAZIONE E DECENTRAMENTO

PERSONALE 68.103,80

1.01.01.01

-1.750,00 66.353,80 2014
2015
2016

PRESTAZIONI DI SERVIZI 413.989,20

1.01.01.03

-3.466,00 410.523,20 2014
2015
2016

IMPOSTE E TASSE 19.908,50

1.01.01.07

-4.466,00 15.442,50 2014
2015
2016

1.01.02 SEGRETERIA GENERALE, PERSONALE  E   ORGANIZZAZIONE

IMPOSTE E TASSE 27.540,63

1.01.02.07

-250,00 27.290,63 2014
2015
2016

1.01.03 GESTIONE ECONOMICA, FINANZIARIA,   PROGRAMMAZIONE, PROVVEDITORATO

IMPOSTE E TASSE 16.100,97

1.01.03.07

-400,00 15.700,97 2014
2015
2016

1.01.04 GESTIONE ENTRATE TRIBUTARIE E SERVIZI FISCALI

PERSONALE 99.735,88

1.01.04.01

-2.000,00 97.735,88 2014
2015
2016

TRASFERIMENTI 152.500,00

1.01.04.05

-151.400,00 1.100,00 2014
2015
2016

1.01.05 GESTIONE BENI DEMANIALI E PATRIMONIALI

ACQUISTO DI BENI DI CONSUMO E/O
DI MATERIE PRIME

10.000,00

1.01.05.02

-6.500,00 3.500,00 2014
2015
2016
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COMUNE DI CASTELLANA GROTTE Variazioni del 29/11/2014

1 TITOLO I - SPESE CORRENTI

1.01 FUNZIONI GENERALI DI  AMMINISTRAZIONE DI GESTIONE E DI CONTROLLO

1.01.06 UFFICIO TECNICO

PERSONALE 413.791,05

1.01.06.01

-25.870,00 387.921,05 2014
2015
2016

PRESTAZIONI DI SERVIZI 158.698,00

1.01.06.03

-4.266,00 154.432,00 2014
2015
2016

TRASFERIMENTI 70.759,20

1.01.06.05

-9.000,00 61.759,20 2014
2015
2016

1.01.07 ANAGRAFE, STATO CIVILE, LEVA, E SERVIZIO STATISTICO

PERSONALE 176.991,47

1.01.07.01

-2.400,00 174.591,47 2014
2015
2016

1.03 FUNZIONI DI POLIZIA LOCALE

1.03.01 POLIZIA MUNICIPALE

IMPOSTE E TASSE 44.047,13

1.03.01.07

-1.300,00 42.747,13 2014
2015
2016

1.04 FUNZIONI DI ISTRUZIONE PUBBLICA

1.04.05 ASSISTENZA SCOLASTICA, TRASPORTO,  REFEZIONE E ALTRI SERVIZI

PERSONALE 110.150,14

1.04.05.01

-6.500,00 103.650,14 2014
2015
2016

PRESTAZIONI DI SERVIZI 827.636,00

1.04.05.03

-94.077,00 733.559,00 2014
2015
2016

IMPOSTE E TASSE 7.055,70

1.04.05.07

-600,00 6.455,70 2014
2015
2016

1.05 FUNZIONI RELATIVE ALLA CULTURA E AI BENI CULTURALI

1.05.01 BIBLIOTECHE, MUSEI E PINACOTECHE

PERSONALE 33.804,60

1.05.01.01

-500,00 33.304,60 2014
2015
2016

ACQUISTO DI BENI DI CONSUMO E/O
DI MATERIE PRIME

9.463,00

1.05.01.02

-4.560,00 4.903,00 2014
2015
2016

1.06 FUNZIONI NEL SETTORE SPORTIVO E RICREATIVO

1.06.03 MANIFESTAZIONI DIVERSE NEL SETTORE SPORTIVO E RICREATIVO

PERSONALE 29.314,00

1.06.03.01

-350,00 28.964,00 2014
2015
2016

1.07 FUNZIONI NEL CAMPO TURISTICO
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COMUNE DI CASTELLANA GROTTE Variazioni del 29/11/2014

1 TITOLO I - SPESE CORRENTI

1.07 FUNZIONI NEL CAMPO TURISTICO

1.07.01 SERVIZI TURISTICI

PRESTAZIONI DI SERVIZI 74.440,00

1.07.01.03

-24.440,00 50.000,00 2014
2015
2016

1.09 FUNZIONI RIGUARDANTI LA GESTIONE DEL TERRITORIO E DELL'AMBIENTE

1.09.05 SERVIZIO SMALTIMENTO RIFIUTI

PRESTAZIONI DI SERVIZI 2.910.000,00

1.09.05.03

-5.500,00 2.904.500,00 2014
2015
2016

TRASFERIMENTI 30.652,00

1.09.05.05

-6.000,00 24.652,00 2014
2015
2016

1.10 FUNZIONI NEL SETTORE SOCIALE

1.10.01 ASILI NIDO, SERVIZI PER L'INFANZIA E PER I MINORI

PRESTAZIONI DI SERVIZI 260.000,00

1.10.01.03

-30.000,00 230.000,00 2014
2015
2016

1.10.04 ASSISTENZA, BENEFICIENZA PUBBLICA E SERVIZI DIVERSI ALLA PERSONA

PERSONALE 167.130,83

1.10.04.01

-3.150,00 163.980,83 2014
2015
2016

PRESTAZIONI DI SERVIZI 243.979,60

1.10.04.03

-5.980,00 237.999,60 2014
2015
2016

1.10.05 SERVIZIO NECROSCOPICO E CIMITERIALE

PERSONALE 29.731,06

1.10.05.01

-350,00 29.381,06 2014
2015
2016

2 TITOLO II - SPESE IN CONTO CAPITALE

2.01 FUNZIONI GENERALI DI  AMMINISTRAZIONE DI GESTIONE E DI CONTROLLO

2.01.06 UFFICIO TECNICO

INCARICHI PROFESSIONALI ESTERNI 4.000,00

2.01.06.06

-500,00 3.500,00 2014
2015
2016

2.09 FUNZIONI RIGUARDANTI LA GESTIONE DEL TERRITORIO E DELL'AMBIENTE

2.09.01 URBANISTICA E GESTIONE DEL TERRITORIO

INCARICHI PROFESSIONALI ESTERNI 65.000,00

2.09.01.06

-1.000,00 64.000,00 2014
2015
2016

6.474.522,76

TOTALE
-396.575,00 6.077.947,76 2014

2015
2016
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COMUNE DI CASTELLANA GROTTE Variazioni del 29/11/2014

Allegato A/3 alla deliberazione 2014 - C.C - 40 del 29/11/2014

ENTRATA

Minori Entrate accertate rispetto agli stanziamenti del bilancio

Cod. Bilancio Descrizione Somma Prevista Minori Entrate Stanziamento Risultante Anno

Elenco Risorse e Interventi Variati 

1 TITOLO I ENTRATE TRIBUTARIE

1.01 CATEGORIA 1^ - IMPOSTE

IMPOSTA COMUNALE SUGLI
IMMOBILI

5.445.774,82

1.01.0010

-575.696,55 4.870.078,27 2014
2015
2016

1.02 CATEGORIA 2^ - TASSE

TASSA PER LO SMALTIMENTO DEI
RIFIU-TI SOLIDI URBANI

3.646.785,30

1.02.0070

-174.887,08 3.471.898,22 2014
2015
2016

2 TITOLO II ENTRATE DERIVANTI DA CONTRIBUTI E TRASFERIMENTI CORRENTI DELLO STATO, DELLA REGIONE E DI ALTRI ENTI PUBBLICI

2.05 CATEGORIA 5^ - ENTRATE DERIVANTI DA CONTRIBUTI E TRASFERIMENTI CORRENTI DA ALTRI ENTI DEL SETTORE PUBBLICO

CONTRIBUTI E TRASFERIMENTI
CORRENTIDA ALTRI ENTI DEL
SETTORE PUBBLICO

66.930,00

2.05.0440

-18.330,00 48.600,00 2014
2015
2016

3 TITOLO III ENTRATE EXTRATRIBUTARIE

3.01 CATEGORIA 1^- PROVENTI DEI SERVIZI  PUBBLICI

ASSISTENZA SCOLASTICA,
TRASPORTO,REFEZIONE E ALTRI
SERVIZI

232.634,00

3.01.0550

-1.185,00 231.449,00 2014
2015
2016

3.02 CATEGORIA 2^- PROVENTI DEI BENI DELL'ENTE

GESTIONE BENI DIVERSI 1.311.556,96

3.02.0880

-10.000,00 1.301.556,96 2014
2015
2016

10.703.681,08

TOTALE
-780.098,63 9.923.582,45 2014

2015
2016
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COMUNE DI CASTELLANA GROTTE Variazioni del 29/11/2014

2014 - C.C - 40 del 29/11/2014

SPESE

Cod. Bilancio Descrizione Somma Prevista Maggiori Spese Stanziamento Risultante Anno

Elenco Risorse e Interventi Variati 

Allegato A/4 alla deliberazione 

Maggiori Spese accertate rispetto agli stanziamenti del bilancio

1 TITOLO I - SPESE CORRENTI

1.01 FUNZIONI GENERALI DI  AMMINISTRAZIONE DI GESTIONE E DI CONTROLLO

1.01.02 SEGRETERIA GENERALE, PERSONALE  E   ORGANIZZAZIONE

PERSONALE 422.838,59

1.01.02.01

5.994,46 428.833,05 2014
2015
2016

PRESTAZIONI DI SERVIZI 400.673,68

1.01.02.03

7.554,00 408.227,68 2014
2015
2016

1.01.03 GESTIONE ECONOMICA, FINANZIARIA,   PROGRAMMAZIONE, PROVVEDITORATO

PERSONALE 249.448,47

1.01.03.01

350,00 249.798,47 2014
2015
2016

PRESTAZIONI DI SERVIZI 90.200,00

1.01.03.03

2.416,79 92.616,79 2014
2015
2016

TRASFERIMENTI 575.696,55

1.01.03.05

67.760,18 643.456,73 2014
2015
2016

1.01.04 GESTIONE ENTRATE TRIBUTARIE E SERVIZI FISCALI

IMPOSTE E TASSE 6.948,53

1.01.04.07

500,00 7.448,53 2014
2015
2016

ONERI STRAORDINARI DELLA
GESTIONE CORRENTE

48.000,00

1.01.04.08

500,00 48.500,00 2014
2015
2016

1.01.05 GESTIONE BENI DEMANIALI E PATRIMONIALI

PRESTAZIONI DI SERVIZI 134.700,00

1.01.05.03

2.918,00 137.618,00 2014
2015
2016
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COMUNE DI CASTELLANA GROTTE Variazioni del 29/11/2014

1 TITOLO I - SPESE CORRENTI

1.01 FUNZIONI GENERALI DI  AMMINISTRAZIONE DI GESTIONE E DI CONTROLLO

1.01.06 UFFICIO TECNICO

UTILIZZO DI BENI DI TERZI 1.500,00

1.01.06.04

6.000,00 7.500,00 2014
2015
2016

IMPOSTE E TASSE 24.467,95

1.01.06.07

800,00 25.267,95 2014
2015
2016

1.01.07 ANAGRAFE, STATO CIVILE, LEVA, E SERVIZIO STATISTICO

PRESTAZIONI DI SERVIZI 12.140,00

1.01.07.03

600,00 12.740,00 2014
2015
2016

IMPOSTE E TASSE 12.549,38

1.01.07.07

100,00 12.649,38 2014
2015
2016

1.01.08 ALTRI SERVIZI GENERALI

PERSONALE 237.623,03

1.01.08.01

150,00 237.773,03 2014
2015
2016

1.03 FUNZIONI DI POLIZIA LOCALE

1.03.01 POLIZIA MUNICIPALE

PERSONALE 578.889,75

1.03.01.01

1.600,00 580.489,75 2014
2015
2016

1.04 FUNZIONI DI ISTRUZIONE PUBBLICA

1.04.01 SCUOLA MATERNA

ACQUISTO DI BENI DI CONSUMO E/O
DI MATERIE PRIME

2.950,00

1.04.01.02

1.000,00 3.950,00 2014
2015
2016

PRESTAZIONI DI SERVIZI 56.070,00

1.04.01.03

800,00 56.870,00 2014
2015
2016

UTILIZZO DI BENI DI TERZI 31.100,00

1.04.01.04

1.419,00 32.519,00 2014
2015
2016

1.04.02 ISTRUZIONE ELEMENTARE

ACQUISTO DI BENI DI CONSUMO E/O
DI MATERIE PRIME

66.500,00

1.04.02.02

4.200,00 70.700,00 2014
2015
2016

PRESTAZIONI DI SERVIZI 87.750,00

1.04.02.03

1.200,00 88.950,00 2014
2015
2016
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COMUNE DI CASTELLANA GROTTE Variazioni del 29/11/2014

1 TITOLO I - SPESE CORRENTI

1.04 FUNZIONI DI ISTRUZIONE PUBBLICA

1.04.03 ISTRUZIONE MEDIA

ACQUISTO DI BENI DI CONSUMO E/O
DI MATERIE PRIME

5.800,00

1.04.03.02

500,00 6.300,00 2014
2015
2016

PRESTAZIONI DI SERVIZI 51.650,00

1.04.03.03

3.300,00 54.950,00 2014
2015
2016

1.05 FUNZIONI RELATIVE ALLA CULTURA E AI BENI CULTURALI

1.05.02 TEATRI, ATTIVITA' CULTURALI E SERVIZI DIVERSI NEL SETTORE CULTURALE

TRASFERIMENTI 309.900,00

1.05.02.05

40.110,00 350.010,00 2014
2015
2016

1.06 FUNZIONI NEL SETTORE SPORTIVO E RICREATIVO

1.06.02 STADIO COMUNALE,PALAZZO DELLO SPORT ED ALTRI IMPIANTI

PRESTAZIONI DI SERVIZI 71.020,00

1.06.02.03

2.000,00 73.020,00 2014
2015
2016

1.06.03 MANIFESTAZIONI DIVERSE NEL SETTORE SPORTIVO E RICREATIVO

IMPOSTE E TASSE 2.155,00

1.06.03.07

50,00 2.205,00 2014
2015
2016

1.07 FUNZIONI NEL CAMPO TURISTICO

1.07.02 MANIFESTAZIONI TURISTICHE

PRESTAZIONI DI SERVIZI 50.686,32

1.07.02.03

7.000,00 57.686,32 2014
2015
2016

1.08 FUNZIONI NEL CAMPO DELLA VIABILITA' E DEI TRASPORTI

1.08.01 VIABILITA', CIRCOLAZIONE STRADALE E SERVIZI CONNESSI

ACQUISTO DI BENI DI CONSUMO E/O
DI MATERIE PRIME

23.000,00

1.08.01.02

3.000,00 26.000,00 2014
2015
2016

PRESTAZIONI DI SERVIZI 183.699,60

1.08.01.03

15.710,00 199.409,60 2014
2015
2016

1.08.02 ILLUMINAZIONE PUBBLICA E SERVIZI CONNESSI

PRESTAZIONI DI SERVIZI 587.193,00

1.08.02.03

14.700,00 601.893,00 2014
2015
2016

1.09 FUNZIONI RIGUARDANTI LA GESTIONE DEL TERRITORIO E DELL'AMBIENTE

1.09.01 URBANISTICA E GESTIONE DEL TERRITORIO

PRESTAZIONI DI SERVIZI 22.050,00

1.09.01.03

4.000,00 26.050,00 2014
2015
2016
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COMUNE DI CASTELLANA GROTTE Variazioni del 29/11/2014

1 TITOLO I - SPESE CORRENTI

1.09 FUNZIONI RIGUARDANTI LA GESTIONE DEL TERRITORIO E DELL'AMBIENTE

1.09.04 SERVIZIO IDRICO INTEGRATO

PRESTAZIONI DI SERVIZI 74.500,00

1.09.04.03

3.000,00 77.500,00 2014
2015
2016

1.09.06 PARCHI,SERVIZI PER LA TUTELA AMBIENTALE E ALTRI SERVIZI REL.TERRITORIO

ACQUISTO DI BENI DI CONSUMO E/O
DI MATERIE PRIME

2.600,00

1.09.06.02

10.000,00 12.600,00 2014
2015
2016

PRESTAZIONI DI SERVIZI 46.730,00

1.09.06.03

22.000,00 68.730,00 2014
2015
2016

1.10 FUNZIONI NEL SETTORE SOCIALE

1.10.03 STRUTTURE RESIDENZIALI E DI  RICOVERO PER ANZIANI

PRESTAZIONI DI SERVIZI 80.107,40

1.10.03.03

300,00 80.407,40 2014
2015
2016

1.10.04 ASSISTENZA, BENEFICIENZA PUBBLICA E SERVIZI DIVERSI ALLA PERSONA

IMPOSTE E TASSE 12.089,58

1.10.04.07

200,00 12.289,58 2014
2015
2016

1.10.05 SERVIZIO NECROSCOPICO E CIMITERIALE

ACQUISTO DI BENI DI CONSUMO E/O
DI MATERIE PRIME

2.000,00

1.10.05.02

2.000,00 4.000,00 2014
2015
2016

PRESTAZIONI DI SERVIZI 52.800,00

1.10.05.03

5.000,00 57.800,00 2014
2015
2016

IMPOSTE E TASSE 2.082,52

1.10.05.07

100,00 2.182,52 2014
2015
2016

ONERI STRAORDINARI DELLA
GESTIONE CORRENTE

1.10.05.08

1.500,00 1.500,00 2014
2015
2016

1.11 FUNZIONI NEL CAMPO DELLO SVILUPPO ECONOMICO

1.11.07 SERVIZI RELATIVI ALL'AGRICOLTURA

ACQUISTO DI BENI DI CONSUMO E/O
DI MATERIE PRIME

1.11.07.02

1.000,00 1.000,00 2014
2015
2016

PRESTAZIONI DI SERVIZI

1.11.07.03

4.000,00 4.000,00 2014
2015
2016

2 TITOLO II - SPESE IN CONTO CAPITALE

2.08 FUNZIONI NEL CAMPO DELLA VIABILITA' E DEI TRASPORTI
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COMUNE DI CASTELLANA GROTTE Variazioni del 29/11/2014

2 TITOLO II - SPESE IN CONTO CAPITALE

2.08 FUNZIONI NEL CAMPO DELLA VIABILITA' E DEI TRASPORTI

2.08.01 VIABILITA', CIRCOLAZIONE STRADALE E SERVIZI CONNESSI

ACQUISIZIONE DI BENI IMMOBILI 1.792.316,40

2.08.01.01

155.000,00 1.947.316,40 2014
2015
2016

2.08.02 ILLUMINAZIONE PUBBLICA E SERVIZI CONNESSI

ACQUISIZIONE DI BENI IMMOBILI 14.500,00

2.08.02.01

2.500,00 17.000,00 2014
2015
2016

4 TITOLO IV - SPESE PER SERVIZI PER CONTO DI TERZI

SPESE PER SERVIZI DI CONTO TERZI 858.207,50

4.00.00.05

151.400,00 1.009.607,50 2014
2015
2016

7.285.133,25

TOTALE
554.232,43 7.839.365,68 2014

2015
2016
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COMUNE DI CASTELLANA GROTTE Variazioni del 29/11/2014

Maggori Entrate (Allegato A/1) 

Minori Spese     (Allegato A/2) 

Totale delle variazioni in aumento 
delle entrate e diminuzioni delle spese

Minori Entrate     (Allegato A/3) 

Maggiori Spese (Allegato A/4) 

Totale delle variazioni in diminuzione

delle entrate e in aumento delle spese
1.334.331,06  - 

554.232,43

 - 

780.098,63

 - 

 - 

 - 

 - 

 - 

 - 

 - 

1.334.331,06

396.575,00

937.756,06

2014 2015 2016
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COMUNE DI CASTELLANA GROTTE Variazioni del 29/11/2014

Descrizione Somma Prevista Variazione Stanziamento Risultante Anno

RIEPILOGO TITOLI ENTRATE

Titolo

TITOLO I ENTRATE TRIBUTARIE 10.169.796,28

1

-174.887,08 9.994.909,20 2014
2015
2016

9.858.239,52 9.858.239,52
9.827.239,52 9.827.239,52

TITOLO II ENTRATE DERIVANTI DA
CONTRIBUTI E TRASFERIMENTI
CORRENTI DELLO STATO, DELLA
REGIONE E DI ALTRI ENTI PUBBLICI

729.574,78

2

27.579,51 757.154,29 2014
2015
2016

731.043,85 731.043,85
712.713,85 712.713,85

TITOLO III ENTRATE
EXTRATRIBUTARIE

2.580.855,31

3

-2.435,00 2.578.420,31 2014
2015
2016

2.022.608,36 2.022.608,36
1.881.774,82 1.881.774,82

TITOLO IV ENTRATE DERIVANTI DA
ALIENAZIONI DA TRASFERIMENTI DI
CAPITALE E DA RISCOSSIONI DI
CREDITI

2.188.453,44

4

156.000,00 2.344.453,44 2014
2015
2016

11.039.373,64 11.039.373,64
7.952.617,94 7.952.617,94

TITOLO VI. ENTRATE DA SERVIZI
PER CONTO DI TERZI

3.501.572,07

6

151.400,00 3.652.972,07 2014
2015
2016

3.523.364,57 3.523.364,57
3.443.364,57 3.443.364,57

19.170.251,88

27.174.629,94

23.817.710,70

TOTALE
157.657,43 19.327.909,31

27.174.629,94

23.817.710,70

2014
2015
2016

Descrizione Somma Prevista Variazione Stanziamento Risultante Anno

RIEPILOGO TITOLI SPESE

Titolo

TITOLO I - SPESE CORRENTI 12.971.353,40

1

-149.742,57 12.821.610,83 2014
2015
2016

11.782.284,73 11.782.284,73
11.837.731,19 11.837.731,19

TITOLO II - SPESE IN CONTO
CAPITALE

2.674.984,33

2

156.000,00 2.830.984,33 2014
2015
2016

11.289.373,64 11.289.373,64
7.952.617,94 7.952.617,94

TITOLO IV - SPESE PER SERVIZI PER
CONTO DI TERZI

3.501.572,07

4

151.400,00 3.652.972,07 2014
2015
2016

3.523.364,57 3.523.364,57
3.443.364,57 3.443.364,57

19.147.909,80

26.595.022,94

23.233.713,70

TOTALE
157.657,43 19.305.567,23

26.595.022,94

23.233.713,70

2014
2015
2016
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COMUNE DI CASTELLANA GROTTE Variazioni del 29/11/2014

QUADRO DI CONTROLLO DEGLI EQUILIBRI DI BILANCIO 2014

disavanzo

di amministraz.

TITOLO I

Spese Correnti

TITOLO II

Spese C/C

TITOLO IV

Spese Rimb. Prest.

TITOLO III

Spese Serv. Terzi
TOTALI

ENTRATE SPESE

TITOLI IMPORTO

0,00 122.100,00 606.480,92 0,00 0,00 728.580,92728.580,92Avanzo di amministrazione

9.994.909,20TITOLO I ENTRATE
TRIBUTARIE

757.154,29TITOLO II ENTRATE
DERIVANTI DA
CONTRIBUTI E
TRASFERIMENTI
CORRENTI DELLO
STATO, DELLA REGIONE
E DI ALTRI ENTI
PUBBLICI

2.578.420,31TITOLO III ENTRATE
EXTRATRIBUTARIE

0,00 12.579.560,80 0,00 750.923,00 0,00 13.330.483,8013.330.483,80I + II + III

0,00 119.950,03 2.224.503,41 0,00 0,00 2.344.453,442.344.453,44TITOLO IV ENTRATE
DERIVANTI DA
ALIENAZIONI DA
TRASFERIMENTI DI
CAPITALE E DA
RISCOSSIONI DI CREDITI

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00TITOLO V ENTRATE
DERIVANTI DA
ACCENSIONI DI PRESTITI

0,00 0,00 0,00 0,00 3.652.972,07 3.652.972,073.652.972,07TITOLO VI. ENTRATE DA
SERVIZI PER CONTO DI
TERZI

0,00 12.821.610,83 2.830.984,33 750.923,00 3.652.972,07 20.056.490,2320.056.490,23Totali
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